

走进荣昌历史建筑

活跃至今的永荣机制公司总装车间



工人在车间内作业



永荣机制公司总装车间外观

近日,记者来到位于广顺街道的重庆永荣机制制造有限公司(下称“永荣机制公司”)总装车间,近距离感受工业老建筑的独特魅力。

永荣机制公司的前身是永荣煤矿机械厂,始建于1958年,是原煤炭部为服务西南地区建设的大型矿山机械企业,主要从事矿山机械整机配件的生产和销售。

走进总装车间,几位工人正在各自岗位上有序作业。这个如今还在正常使用的车间,是重庆市第七批历史建筑。这个车间有什么来头?

“总装车间建于上世纪60年代,距今有50多年历史,属仿苏式建筑风格。”永荣机制公司董事长李双庆一边领路,一边介绍,“不仅仅建筑本身独具特色,厂房内生产、生活等配套设施的布局和建设也是精心打造。80年代,我们厂还被重庆市政府评为“园林式单位”。”

记者看到,和平时看到的工厂风格

不同,该建筑有极为独特的“身份标识”:修长的建筑体量彰显了厂房建筑的特征,内部混凝土桁架纤细的体量体现了建筑技术加工的精细。建筑大部分红砖裸露,展现了材料美。

此外,建筑主体为单层钢筋混凝土结构单跨厂房,外墙为红砖砌筑,上下屋顶设有气窗。车间主入口的墙面纵向分为两部分:上部红砖裸露,有3个横向展开的大窗;下部涂黄色外墙漆,中间设厂房入口大门。

“整个立面外墙都是裸露的红砖和有序排列的大窗,这样的设计不仅美观,还非常实用,让车间十分通风透气,而且采光很好,是机械制造行业理想的作业场所,经过几十年风雨洗礼,整体依然完好无损。”李双庆介绍。

与很多历史建筑不同的是,总装车间至今还在创造经济价值。

谈话间,恰逢来自四川省的客户前来考察。他们对总装车间里新研发的采煤机设备现场试机,并饶有兴致对设备参数和适用性等进行深入分析论证。

“这套新研发的极薄煤层采煤机,针对薄煤层矿井,在开采工作中具有安全性、经济性、适用性等特点,仅本周就有三拨客户前来考察。”李双庆介绍,近年

来,企业不断适应市场需求,通过加大投入、技改升级,完善售后服务,产品热销四川、陕西、云南、贵州等国内21个省市,并远销哥伦比亚等海外市场,赢得各地客户青睐。

可以说,总装车间见证了永荣机制公司的辉煌。“在市场好的时期,仅总装车间人均创造的产值近100万元。”李双庆有些动容,“如今,公司将全面践行新发展理念,优化和调整产品结构,深耕煤机制造产业,提升科技创新能力,增强企业核心竞争力,使老企业焕发勃勃生机。”

“是啊!没想到几十年后,老厂房还在‘坚守岗位’,还在创造价值,我感到非常骄傲。”67岁的严秀兰是永荣机制公司的退休职工,从小在厂里长大,22岁正式进入公司工作,直到退休。

谈及老建筑里“昨天”和“今天”,大家伙你一言我一语,十分感慨。

事实上,老建筑如今还能“上岗”,和永荣机制公司的保护意识分不开。“大家在这里工作和生活,都自觉爱护厂房。如今评上市级历史建筑,我们在增强自豪感的同时,更要增强保护的自觉性,统筹做好生产利用与保护爱护工作,确保历史建筑真实性、完整性。”李双庆表示。

融媒体中心记者 郑光慧

健康专栏

多吃西红柿,理由都在这里

西红柿炒鸡蛋、西红柿炖牛腩、凉拌西红柿……西红柿在厨房里真是太百搭了。如果忙得没时间做菜,还可以直接生吃,简单快手,酸甜可口。

除了食用方便外,有人认为西红柿富含维生素C,多吃可以美白。甚至网上还有人说“每天1个西红柿,7天白成一道光”“一颗西红柿,白一个夏天”……真的是这样吗?西红柿真有这么“神”吗?

每天1个西红柿,真能美白吗?

答案可能让你失望了,并不能。虽然西红柿含有维生素C,但也并不代表吃了就能美白。

首先,西红柿的维生素C含量并不高,只有14毫克/100克,这个含量仅为大白菜的37%。

其次,维生素C虽然能抑制酪氨酸酶的活性,抑制酪氨酸转化为黑色素,但这主要是针对外用情况,目前还没有证据表明通过食物摄入的维生素C也能美白。

所以,夏季要想美白,主要还得靠防晒。至于西红柿,仍然建议你吃,最好能做成番茄酱,提高番茄红素的吸收利用率。虽然不能指望吃它美白,但有研究提到:每日摄入一定量的番茄酱能显著降低女性的皮肤晒伤发生率,保护皮肤。

除此之外,尽管西红柿的维生素C含量不高,但如果每天都能吃上1个西红柿,也能为我们提供14%~28%的维生素C,最可贵的是西红柿可以直接生吃,避免了烹调对维生素C造成的损失。

市场上,也有一些维生素C含量较高的西红柿品种供大家选择,比如樱桃柿子的维生素C含量高达34.17毫克/100克。充足的维生素C摄入可以帮助我们维持正常的免疫功能,也能保护皮肤的健康。

因此,每天1个西红柿,虽然不会让你“7天白成1道光”,但对身体会有其他意想不到的好处。

西红柿的营养优势和健康益处

西红柿除了含维生素C,还有哪些营养成分呢?

1.矿物质钾

西红柿的矿物质钾含量还不错,为179毫克/100克,属于高钾低钠的食物,对控制血压很有帮助。

不过,对于吃西红柿和血压之间的关系,中山大学的研究人员曾发表过一篇相关的研究。该研究显示:西红柿摄入量与患高血压之间存在J形关系,每天摄入10~13克西红柿,高血压风险最低。这个量相当于大约每周吃1个普通大小的西红柿。至于吃太多西红柿对血压呈现负面影响的原因,研究中分析可能和西红柿中的茄碱有关。

如果高血压情况严重,那就每周吃1个西红柿。如果身体健康,没有血压方面的问题就没有必要克制在每周1个,每天1个也完全可以,注意食物多样化,多方面预防高血压。

2.胡萝卜素

西红柿的胡萝卜素含量为375微克/100克,是大白菜的近5倍。这种成分对我们的眼睛和皮肤健康都很有益。

3.番茄红素

番茄红素属于胡萝卜素的一种,这种成分具有抗氧化性,能帮助我们清除体内多余的自由基,让人更好地保持年轻态;也能帮助我们身体抗炎,增强机体氧化应激能力,帮助维持正常的免疫力;还能保护心血管健康,降低血清总胆固醇和低密度脂蛋白胆固醇(坏胆固醇)。另外,还有研究提到血清中番茄红素浓度升高与胶原酶N-端肽(骨吸收的标志物)呈负相关,可降低绝经后女性患骨质疏松的风险。

关键是,西红柿的热量真的很低,直接生吃1个才摄入15~30千卡的热量,饱腹感还很强,有助于控制食欲,对减肥的朋友很友好。

(人民网科普)



▲8月22日,区民政局、区妇联、区妇幼保健院在区婚姻登记处联合开展“情定七夕 为爱婚检”优生优育健康宣传活动,为新婚夫妇把好健康关,进一步增强优生优育意识。融媒体中心记者 张雪 摄

▲8月22日七夕节当天,记者走访我区各花店,处处洋溢着甜蜜气息。种类丰富的玫瑰、百合、雏菊、满天星等鲜花娇艳动人,部分商家还推出了一系列七夕特色礼品。融媒体中心记者 王新莲 实习生 付语童 摄

老人候诊时晕倒 医护上演“生死急救”

本报讯(融媒体中心记者 张雪 通讯员 王轩)“有人晕倒了,快来救人!”8月21日,在昌元街道社区卫生服务中心,上演了暖心的一幕:一名77岁老人在候诊时突然晕倒,医护人员全力施救,让老人转危为安。

当天,听到求救声的主治医师彭欣立即提起急救包跑下楼。彭欣发现老人面色苍白、四肢无力、问话不答,结合家属所述的既往病历,初步判

定老人为慢性阻塞性肺疾病(急性加重),导致血氧饱和度过低,产生突发性晕厥。她一边帮助患者家属稳定情绪,一边会同前来增援的医护人员就地对老人展开抢救。

量血压、测血糖、输液、吸氧……彭欣和同事们有条不紊地进行着救治,同时协助患者家属通知上级医院120救护车前来,做好患者转诊的各项准备。

经过大家合力急救,老人病情有所好转,神志转清,血氧饱和度逐步恢复正常,能够做出简单应答和肢体动作。随后,老人被120救护车转至区人民医院做进一步观察治疗。

医生提醒:患有慢性阻塞性肺疾病的人群要及时治疗,避免病情加重引起缺氧窒息。同时,建议家中有年纪大、行动不便的老人,外出就医最好有亲人陪同,避免单独行动,减少意外事故发生。

北京体育大学体教融合实践团来荣开展暑期社会实践

本报讯(融媒体中心记者 谭兴旺 通讯员 周亮)近日,北京体育大学“薪火相传”体教融合实践团到安富中学,开展暑期社会实践活动。

在安富中学柔道训练馆里,北京体育大学本科2022级运动训练专业学生郑好,向安富中学

的体育特长生们宣讲《习近平总书记给北京体育大学2016级研究生冠军班全体学生的回信》《党的二十大报告》中关于体育建设规划相关内容。深入浅出的讲解,让同学们对国家体育政策有了更深入的了解。郑好还结合专业知识和实践经验,分享了如何提高体质健康水平、提升体育锻

炼效果等内容。

“通过此次实践,让我更加深入地感受到体育拼搏精神,也更加期待大学生活。未来,我将把体育精神融入学习和训练中,争取取得更好的成绩。”安富中学柔道队队员王钰莹说。

